

# 爱人相伴最甜蜜

新华社北京9月10日奥运专电(记者 张薇 沈楠)爱人相伴的力量有多大?它可以让你加拿大的轮椅篮球高手杜莱波斯“感觉好极了”;可以让“大力士”佩雷斯更好地扮演运动员和家人的角色;可以让快要坚持不下去的乒乓球女将任桂香4年后再次夺一金……残奥赛场上有爱人陪伴的选手们10日难掩无尽甜蜜。

当现场大屏幕不断聚焦擦拭泪水的张岩时,因小儿麻痹致残而坐在轮椅上打球的任桂香也开始不停地用毛巾抹泪。“当时也不知道怎么搞的,看到老公哭了,我也就跟着哭了,太不容易了……”

中国乒乓球军团当日揽得北京残奥会4金,其中在悉尼和雅典残奥会上均有金牌入账的任桂香再次登上冠军领奖台。然而,这4年的备战对于受伤病折磨的任桂香而言异常艰难,如果不是队友兼丈夫的张岩给了她最大的心理支持和鼓励,27岁的任桂香说她真是快要坚持不下去了。

任桂香曾说,幸福的婚姻让她和张岩平时的训练更有激情,冲劲也更足了,最终两人在雅典残奥会上双双夺冠。而10日的赛场上,张岩还担当起了任桂香的场外教练。据任桂香透露,张岩在比赛进行中还在看台上做了一些手势,帮助她调整落点和节奏。

对墨西哥举重选手佩雷斯来说,她的丈夫就是她的正牌教练。10日以128公斤的成绩打破残奥会纪录并夺得女子52公斤级冠军后,佩雷斯没有忘记感谢自己坚固的家庭后盾。

“他是一个非常坚强的人,同时,做我的丈夫和教练是一件非常困难的事。我们现在有一个女儿,已经4岁了。这样的关系也促使我们在教练、运动员、父母的角色中做得更好。”

当日产生的另外3枚举重金牌由中国、尼日利亚以及埃及选手分别获得。

轮椅篮球赛场也有一对来自加拿大的“金牌夫妻”——妻子萨布里纳·佩蒂尼基和丈夫达夫·杜莱波斯在队中均司职得分后卫,而且各有两枚残奥金牌在手。加拿大女、轮椅篮球队当日双双取胜,其中男队是连续四战不败。

杜莱波斯在赛后吐露了与妻子相伴的甜蜜。“两个人相伴感受最多的是能有一个人知道你经历过的一切,能够在幕后为你加油,倾听你的倾诉,这种感觉很好。”

同日,“水立方”进行了12个游泳项目的决赛,有9项世界纪录被打破。美国、俄罗斯和英国各有两金入账,南非、希腊等6支队伍各取一金。“鸟巢”产生17枚田径金牌,中国队以揽得3金的成绩再次成为最大赢家。

除两枚游泳金牌,英国还在当日收官的场地自行车赛中收获4金中的3金,从而以21金的成绩继续位列奖牌榜第二。东道主中国队以24金保持首位。



9月10日,中国选手任桂香赛后向观众致意。当日,在北京2008年残奥会乒乓球女子单打5级决赛中,任桂香以3:0战胜队友顾改,夺得冠军。新华社记者徐家军摄

## 任桂香：“感谢我的婆婆”

新华社北京9月10日奥运专电(记者 邹大鹏 晁晔)有家庭、年龄大、孩子需要照顾……集中了所有老队员劣势的任桂香10日在北京大学体育馆成功卫冕乒乓球女单5级冠军。任桂香在赛后说：“感谢我的婆婆，她一直辛苦地帮我带孩子。”

任桂香在悉尼残奥会和雅典残奥会两次夺得女单5级金牌,她的丈夫张岩也是雅典残奥会金牌得主,这对“金牌夫妻”的经历让人感动不已。虽然张岩无缘奖牌争夺,但他还是于10日晚来到了现场,为妻子加油,在看台上不断大声地喊着“好、好、好……”

当妻子夺冠后,张岩激动得热泪盈眶,当现场大屏幕不断聚焦他擦拭泪水时,任桂香也不停地用毛巾擦拭满眼的泪水。“当时也不知道怎么搞的,看到老公哭了,我也就跟着哭了,太不容易了……”

“老公输球后鼓励我一定要打好比赛,”任桂香说,由于2004年生了女儿,孩子比较小,2006年才开始恢复训练。这段期间,婆婆一直帮她带孩子,十分辛苦。“今天接发球处理得比较好,最终战胜队友顾改赢得了金牌,回想起来真的很不容易。”

“作为一名老队员,她真的很棒,克服了很多困难,我输得心服!”顾改赛后说。

## 张岩与任桂香：从“地下恋人”到“金牌夫妻”

张岩和任桂香都是雅典残奥会金牌获得者,是名副其实的“金牌夫妻”,而任桂香还是悉尼残奥会的金牌得主。不过,两人的恋爱过程却远比他们夺冠艰难得多。

“我喜欢桂香的性格,她的性格特别好!”张岩说,从2000年悉尼残奥会后,他们就互相有了好感,但一直没有公开这份感情,主要是怕耽误训练。在经过3年的“地下恋情”后,两人终于“秘密结婚”,甚至没有告诉教练和队友。

北京残奥会是夫妻俩又一次携手出征,由于赛程安排紧张,张岩9日才第一次在现场为妻子加油。虽然自己在男单4-5级中无缘半决赛,但妻子任桂香将与队友顾改于10日晚会师女单5级金牌决赛。

新华社记者 邹大鹏 晁晔

爱情的力量是无穷的。任桂香

## 省登山户外运动协会昨成立

本报讯(记者 陈凯)经过5个月的精心筹备,河南省登山户外运动协会昨日在省社会体育运动管理中心成立。在昨日的协会成立大会上,选举产生了省登山户外运动协会第一届理事会的组织机构,协会的各项章程也顺利通过与会代表的审议。省登山户外运动协会的成立,也标志着我省成立了专业的统筹和引导我省登山户外运动开展的组织。

登山运动在我省有着良好的群众基础和庞大的爱好者群体,每年我省参与登山户外运动人数都在数十万人次。目前,我省已成立有开封、洛阳、

商丘、周口4个市级登山户外运动协会,省级登山户外运动俱乐部8家,市级开展登山户外运动的各类俱乐部20余家。

河南人杰地灵,历史悠久,自然资源丰富,多年来吸引着众多登山户外运动爱好者。河南省登山户外运动协会的成立,有利于指导和推动中原地区登山户外运动的开展,提高登山户外运动爱好者、工作者及关心支持登山户外运动事业的各界人士,促进群众性登山户外运动活动的开展,提高登山户外竞技水平,更好地宣传中原文化。

他们培育的“桃李”各有残缺;他们付出的努力不可胜数;他们收获的深情难以计量……在教师节来临之际,北京残奥会上,还有一些特殊的“教师们”,一如往常,用自己的心血,为残疾人学生默默奉献。

## 亦父亦师 亦师亦友

“师者,所以传道授业解惑也”。但记者在北京残奥会硬地滚球项目中接触的残疾人教师们,要为自己的弟子们做的却远不止此。

中国队教练田佳楠告诉记者,因为硬地滚球项目参加的都是严重的脑瘫患者或类似病症、需要使用轮椅的患者,其中一些特别重的基本生活都不能自理,所以很多日常生活中的琐事也需要教练进行帮助。

“近一年多来,我都和王义在一起。”推着王义的田佳楠告诉记者,“也许你们听不懂他说的话,但我都能明白他的意思。”由于严重脑瘫,中国运动员王义的发音很难辨别,但田佳楠总能第一时间了解他的意思。

正是田佳楠这样的残疾人教练和老师,为中国8300多万残疾人撑起了一片天空。

中国香港姑娘郭海莹为香港代表团拿下了北京残奥会的首金,她的教练郭克荣同时也没,但很多人不知道的是,郭克荣同时也是郭海莹的父亲。

“他很严厉的。”郭海莹显然对于同时又是教练的父亲有些“怕”。郭克荣则这样告诉记者:“我首先是教练,其次才是父亲。”就是这个严厉的父亲,总是督促着女儿不断努力、进取,终于登上了残奥会的最高领奖台。

在特教岗位上工作了34年的广西

南宁市盲聋哑学校教师卢云芳对此感触很深,她举例说,教一个发音,聋哑学生听不到你发音,往往需要走到他们身边,让他们摸老师声带的振动,有时还要用筷子抵住舌尖比划,一遍遍的重复;对于盲人学生,教一个物体的形状,需要拿实物给学生摸,然后再仔细解释。总而言之要挖空心思,在教学中不断开发自己和孩子们的智慧,才能把孩子教好。

尽管如此,很多时候的教学成果往往会让那些新教师们沮丧,卢云芳当年也有同样的感触:这些孩子怎么教不会啊。但她很快找到最正确的途径。从关心他们的生活入手,找到他们的长处,卢云芳们很快成为这些学生最好的倾诉者、倾听者和开导者。即使这些学生离开学校了,也是一样,卢云芳说:“带这些学生,感觉一带就是一辈子。”

田佳楠现在回忆起他和王义刚接触硬地滚球项目时的情景还记忆犹新。“因为脑瘫患者无法完全控制自己的肢体运动,一个球,王义拿在手里,往往要甩动手臂一百多次才能投出去。”

深圳元平特殊教育学校老师刘盈江就是一个这样的老师。从事特殊教育20年的刘盈江最深的感触就是:“盲隔绝了人与物,聋隔绝了人与

人。”因此,她通过手语,逐渐走进了自己学生们的内心世界,感受着他们的喜与悲。“我能感受到那些孩子喜欢我、关心我,愿意和我心里话。”

刘盈江提到,有一次和学生门一起乘车,中途她下车转车,还没到站的孩子们也同时下了车,说是改变了逛街目的地,正好同路。“后来我才知道,他们几个孩子觉得那段路不太安全,所以特意陪我走了那一段路。”刘盈江每次想起这件小事都会觉得温馨无比。

在北京残奥会上,那些残疾人选手们也频频提及自己的老师们,当中国姑娘姚娟拿到中国田径在本届残奥会的首金后,她第一时间给自己北京师范大学的辅导员老师报告了这个喜讯,让其分享属于自己的胜利。

长大后 我就成了你

曾在5月份收到国际奥委会主席罗格回信的关艳因“脊髓压迫症”不得不与轮椅为伴,但她自强不息,成功成为一名英语教师。在北京残奥会筹备期间,关艳还担任了北京残奥会志愿者的培训老师,她不仅要为志愿者教授常用英语,还要传授照顾残疾人的方法。

同时,关艳的另一个身份是四川省青川木鱼中学的英语代课老师,那

就说:“夺取残奥会金牌并不是我小时候的梦想,我的梦想是做一名老师,如今,这个梦想并没有改变。”姚娟学的是体育教育专业,这位残奥会金牌得主距离自己的梦想已不遥远。

已经54岁的卢云芳明年就要退休了。她说:“如果有可能,我希望继续留在学校教书,我舍不得离开那些需要关心的孩子们……”

但卢云芳并不担心,残疾人的特殊教育和高等教育一直是国家关心的问题,如今,从幼儿园到大学,残疾孩子都可以有学上。全国第一所专门培养特殊教育师资的南京特殊教育职业技术学院,如今每年都有数百名毕业生奔赴全国各地,用他们学到的知识开辟一片新天地,他们每个人,都是一颗种子。

何况,还有那些涌动着爱心的普通人。张宇是内蒙古自治区鄂尔多斯市的一个生意人,但他用四年时间创办了一所免费接收救助智障残疾儿童的学校。学校的15名教职员中,授课教师全是近些年毕业的大学生,2004年毕业于包头师范学院河北姑娘江雅辉放弃包头市待遇优厚的工作,到该校当音乐老师;2007年毕业于南京特殊教育学院的石利枝和杜威娜放弃了公办特殊教育学校的工作机会,毅然来到爱心希望学校……

2008年的中国,在雪灾、地震等自然灾害中,让全世界感受到这个古老国家的爱心和力量。有人说,中国的这一代从未让人如此感动。当越来越多的人愿意成为刘盈江、卢云芳、关艳、侯晶晶式的人物时,这个国度所迸发出来的人性光辉更加明亮。

新华社记者 王恒志

# 师恩如海 真情无限

## ——记残奥会上的老师们

亦父亦师 亦师亦友

“师者,所以传道授业解惑也”。但记者在北京残奥会硬地滚球项目中接触的残疾人教师们,要为自己的弟子们做的却远不止此。

中国队教练田佳楠告诉记者,因为硬地滚球项目参加的都是严重的脑瘫患者或类似病症、需要使用轮椅的患者,其中一些特别重的基本生活都不能自理,所以很多日常生活中的琐事也需要教练进行帮助。

“近一年多来,我都和王义在一起。”推着王义的田佳楠告诉记者,“也许你们听不懂他说的话,但我都能明白他的意思。”由于严重脑瘫,中国运动员王义的发音很难辨别,但田佳楠总能第一时间了解他的意思。

正是田佳楠这样的残疾人教练和老师,为中国8300多万残疾人撑起了一片天空。

中国香港姑娘郭海莹为香港代表团拿下了北京残奥会的首金,她的教练郭克荣同时也没,但很多人不知道的是,郭克荣同时也是郭海莹的父亲。

“他很严厉的。”郭海莹显然对于同时又是教练的父亲有些“怕”。郭克荣则这样告诉记者:“我首先是教练,其次才是父亲。”就是这个严厉的父亲,总是督促着女儿不断努力、进取,终于登上了残奥会的最高领奖台。

在特教岗位上工作了34年的广西

南宁市盲聋哑学校教师卢云芳对此感触很深,她举例说,教一个发音,聋哑学生听不到你发音,往往需要走到他们身边,让他们摸老师声带的振动,有时还要用筷子抵住舌尖比划,一遍遍的重复;对于盲人学生,教一个物体的形状,需要拿实物给学生摸,然后再仔细解释。总而言之要挖空心思,在教学中不断开发自己和孩子们的智慧,才能把孩子教好。

尽管如此,很多时候的教学成果往往会让那些新教师们沮丧,卢云芳当年也有同样的感触:这些孩子怎么教不会啊。但她很快找到最正确的途径。从关心他们的生活入手,找到他们的长处,卢云芳们很快成为这些学生最好的倾诉者、倾听者和开导者。即使这些学生离开学校了,也是一样,卢云芳说:“带这些学生,感觉一带就是一辈子。”

田佳楠现在回忆起他和王义刚接触硬地滚球项目时的情景还记忆犹新。“因为脑瘫患者无法完全控制自己的肢体运动,一个球,王义拿在手里,往往要甩动手臂一百多次才能投出去。”

深圳元平特殊教育学校老师刘盈江就是一个这样的老师。从事特殊教育20年的刘盈江最深的感触就是:“盲隔绝了人与物,聋隔绝了人与

人。”因此,她通过手语,逐渐走进了自己学生们的内心世界,感受着他们的喜与悲。“我能感受到那些孩子喜欢我、关心我,愿意和我心里话。”

刘盈江提到,有一次和学生门一起乘车,中途她下车转车,还没到站的孩子们也同时下了车,说是改变了逛街目的地,正好同路。“后来我才知道,他们几个孩子觉得那段路不太安全,所以特意陪我走了那一段路。”刘盈江每次想起这件小事都会觉得温馨无比。

在北京残奥会上,那些残疾人选手们也频频提及自己的老师们,当中国姑娘姚娟拿到中国田径在本届残奥会的首金后,她第一时间给自己北京师范大学的辅导员老师报告了这个喜讯,让其分享属于自己的胜利。

长大后 我就成了你

曾在5月份收到国际奥委会主席罗格回信的关艳因“脊髓压迫症”不得不与轮椅为伴,但她自强不息,成功成为一名英语教师。在北京残奥会筹备期间,关艳还担任了北京残奥会志愿者的培训老师,她不仅要为志愿者教授常用英语,还要传授照顾残疾人的方法。

同时,关艳的另一个身份是四川省青川木鱼中学的英语代课老师,那

就说:“夺取残奥会金牌并不是我小时候的梦想,我的梦想是做一名老师,如今,这个梦想并没有改变。”姚娟学的是体育教育专业,这位残奥会金牌得主距离自己的梦想已不遥远。

已经54岁的卢云芳明年就要退休了。她说:“如果有可能,我希望继续留在学校教书,我舍不得离开那些需要关心的孩子们……”

但卢云芳并不担心,残疾人的特殊教育和高等教育一直是国家关心的问题,如今,从幼儿园到大学,残疾孩子都可以有学上。全国第一所专门培养特殊教育师资的南京特殊教育职业技术学院,如今每年都有数百名毕业生奔赴全国各地,用他们学到的知识开辟一片新天地,他们每个人,都是一颗种子。

何况,还有那些涌动着爱心的普通人。张宇是内蒙古自治区鄂尔多斯市的一个生意人,但他用四年时间创办了一所免费接收救助智障残疾儿童的学校。学校的15名教职员中,授课教师全是近些年毕业的大学生,2004年毕业于包头师范学院河北姑娘江雅辉放弃包头市待遇优厚的工作,到该校当音乐老师;2007年毕业于南京特殊教育学院的石利枝和杜威娜放弃了公办特殊教育学校的工作机会,毅然来到爱心希望学校……

2008年的中国,在雪灾、地震等自然灾害中,让全世界感受到这个古老国家的爱心和力量。有人说,中国的这一代从未让人如此感动。当越来越多的人愿意成为刘盈江、卢云芳、关艳、侯晶晶式的人物时,这个国度所迸发出来的人性光辉更加明亮。

新华社记者 王恒志

分类资讯 投入最少 效果最好 发布时间:每日正式发布 广告垂询:66662228 67655632

<b>搬家公司</b> 专业搬运钢琴 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888 二汽东风、厢货	<b>鸿运</b> 68715888 66666556	<b>绿城</b> 65788888 搬家63688888	<b>驾校培训</b> 友谊驾校 66518171 郑州汴路博览中心规模大车辆多	<b>招商</b> 零加盟诚招代理商 13623860739
<b>大川</b> 65651818 67533555 66666565 68766777 63613366	<b>房产房介</b> 郑州海洋不动产 66666696	<b>起名改名</b> ●起名改名大学路店 68871086	<b>遗失</b> 中国石化河南郑州第五十三加油站危险化学品经营许可证副本丢失,证号:豫安经(甲)字[2007]00979,声明作废。	<b>机票预订</b> ●天健航空、机票专家 66667799

温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。